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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЧОЮ ЛОГІСТИКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 

В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 
 

Загальновідомо, що логістика вирішує питання не тільки раціоналізації матеріальних і 
пов’язаних з ними фінансових, інформаційних, сервісних потоків, але й ефективного 
управління ними у процесі товароруху. Розглядаючи логістику та її вплив на стратегію 
діяльності підприємства, можна зазначити, що вона виступає основним елементом 
погодження цілей структурних ланок різного функціонального призначення, забезпечує 
синергічні зв’язки та ефекти у цілісній структурі логістичної системи й виступає одним із 
факторів формування ключових логістичних компетенцій підприємства.  

Звичайно, сьогодні логістика виходить за межі її традиційного розуміння як системи, 
яка направлена на управління сервісними, інформаційними, матеріальними, фінансовими 
потоками та набуває більш широкого значення орієнтованого на стратегічне планування 
підприємницької діяльності на засадах логістичного управління. Зважаючи на сутнісно-
змістовні характеристики можна виділити наступні підходи до визначення логістики: 
функціональний, який включає в себе розгляд та аналіз логістики постачання, виробничої 
логістики, розподільчої логістики та транспортно-складської логістики; концептуальний, 
який передбачає системну інтеграцію та синхронізацію логістичних потоків з метою 
оптимізації витрат; стратегічний, який орієнтується на досягнення визначених стратегічних 
цілей підприємства та отримання додаткових конкурентних переваг на основі впровадження 
логістичного підходу.  

Відповідно основною метою логістики можна визначити раціональне координування 
фізичного розподілу і ефективне управління матеріальними потоками задля економії витрат, 
підвищення якості рівня обслуговування споживачів, досягнення конкретних стратегічних 
цілей підприємства та отримання додаткових конкурентних переваг [1]. Розглядаючи 
діяльність виробничого підприємства як логістичної системи, яка підлягає логістичному 
управлінню, можна представити її за трьома блоками [2]:  

логістика постачання, яка передбачає комплексне планування, управління та фізичне 
опрацювання потоку матеріалів, сировини, комплектуючих, відповідного інформаційного 
потоку (переміщення від постачальників до початкового виробничого складування);  

логістика виробництва, яка включає в себе управління процесами від початку 
виробництва до передавання продукції у сферу збуту;  

логістика збуту, що охоплює управління переміщенням готових виробів до замовника 
(рис. 1). 

Представлена на рисунку схема логістичної системи підприємства вказує на значне 
місце виробничої логістики у системі діяльності підприємства. Виробнича логістика 
визначає не тільки інтенсивність руху внутрішніх матеріальних потоків, але й рух зовнішніх 
матеріальних потоків у закупівельній та розподільчій логістиці [3-4].  
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Рисунок 1 – Виробнича логістика у логістичній системі підприємства 
 
Отже, виробнича логістика відіграє важливу роль у логістичній системі будь-якого 

підприємства, впливаючи як на інтенсивність руху внутрішніх матеріальних потоків, так і на 
зовнішні потоки в рамках закупівельної та розподільчої логістики. Її основним завданням є 
організація переміщення матеріальних ресурсів від складу постачання до виробничої лінії, 
транспортування сировини і напівфабрикатів у межах технологічного процесу, а також 
доставка готової продукції на склад. Узгодження цілей виробничої логістики з діяльністю 
різних підрозділів підприємства відбувається через програму управління матеріальними 
потоками, яка передбачає планування робіт у часі (створення календарного графіка) і 
розподіл ресурсів між підрозділами, що залучені до виконання логістичних функцій. 
Контроль за переміщенням товарів у внутрішньовиробничій логістичній системі 
здійснюється відповідно до організаційної структури підприємства. 
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В умовах динамічного розвитку економіки, зростання конкуренції на ринках товарів і 

послуг та поглиблення глобалізаційних процесів сучасності логістичний менеджмент є 
одним із ключових факторів успіху на підприємствах великого і середнього бізнесу. Відтак, 
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